
 

 

 

 

COMUNE DI ROMENTINO 
Provincia di Novara 

 
 

 Reg. Pubb. n°  304 
 Data  25-05-2021 

 
Verbale di Deliberazione del Consiglio Comunale 

n. 28 del 17-05-2021 
 
OGGETTO: VARIAZIONE DEL PROGRAMMA TRIENNALE DEI LAVORI PUBBLICI (2021-2022-
2023) CON RIFERIMENTO ALLA SOLA ANNUALITA' 2021.-  
 
L’anno  duemilaventuno addì  diciassette del mese di maggio alle ore 18:30 presso la sala 
comunale virtuale, previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente normativa, si è 
riunito in sessione Straord.urgenza di Prima CONVOCAZIONE il Consiglio Comunale. 
 
All'appello risultano: 
 

COGNOME E NOME CARICA Presente/Assente 

Marco Arch. Caccia SINDACO Presente in videoconferenza 
Salvatore  Amoroso Consigliere Presente in videoconferenza 
Catia  Canna Consigliere Presente in videoconferenza 
Cinzia  Cazzaniga Consigliere Presente in videoconferenza 
Barbara  Spotti Consigliere Presente in videoconferenza 
Maurizio  Paglino Consigliere Presente in videoconferenza 
Maria Pia  Paglino Consigliere Assente 
Donatello  Fittipaldi Consigliere Presente in videoconferenza 
Antonio  Zuccaro Consigliere Presente in videoconferenza 
Paola  Occhetta Consigliere Presente in videoconferenza 
Enrico  Ferrari Consigliere Presente in videoconferenza 
Chiara  Monfroglio Consigliere Presente in videoconferenza 
Romina  Bellino Consigliere Presente in videoconferenza 
 
 T O T A L E Presenti   12 
 T O T A L E Assenti    1 

 
Assessori esterni senza diritto al voto: 
Gambaro  Carlo  Presente in videoconferenza 
Occhetta Arch. Laura  Assente 
Elia  Lucia  Presente in videoconferenza 
Calella  Giuseppe  Presente in videoconferenza 
 
Assiste all'adunanza in videoconferenza il SEGRETARIO COMUNALE Dott.ssa Attilia Togna il quale 
provvede alla redazione del presente verbale. 
Essendo legale il numero degli intervenuti, l’Arch. Marco Caccia nella sua qualità di Sindaco assume 
la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato. 
  

COPIA 



 

 

La seduta del Consiglio Comunale si è svolta, mediante videoconferenza di tutti i componenti, 
secondo quanto disposto dal Decreto del Sindaco n. 03 del 03.04.2020. 
 
L’identità personale e la dichiarazione di voto dei componenti, collegati in videoconferenza è 
stata accertata mediante la piattaforma GoToMeeting, tramite ANCI (Associazione 
Nazionale Comuni Italiani). 
 

Delibera n. 28 del 17-05-2021 

Consiglio Comunale 
Oggetto: VARIAZIONE DEL PROGRAMMA TRIENNALE DEI LAVORI PUBBLICI (2021-

2022-2023) CON RIFERIMENTO ALLA SOLA ANNUALITA' 2021.- 
 
 
Illustra il punto all'ordine del giorno l'Assessore Giuseppe Calella. 
 
Sindaco 
Il recupero di Villa Paglino è nato da un bando del Ministero degli Interni e del Miur che dà la 
possibilità agli enti di aderire per il recupero di strutture per vari tipi di utilizzo, tra cui quello di 
creare Centri polifunzionali destinati alla famiglia. 
Uno dei servizi più importanti del Consorzio è quello di destinare risorse alle famiglie che di 
anno in anno sta diventando sempre più importante; per quanto riguarda il nostro Consorzio 
la sede di questi servizi è a Trecate nei locali ASL utilizzati in affitto che però è piccola e non 
consona alla grandezza del Consorzio quale è diventato negli ultimi anni che conta un 
bacino di utenza di circa 40 mila persone. 
Abbiamo aderito all'idea di utilizzare la Villa Paglino, attualmente sede del Consorzio ormai 
inadeguata. 
L’idea invece è quella di creare un Centro polifunzionale e stiamo predisponendo un progetto 
e che con meno di € 300.000,00 riusciamo a risanare e rimodernare la struttura e potervi 
inserire questo Centro polifunzionale che sarà diurno, dedicato alla famiglia e a tutte le 
problematiche a questa collegate, con spazi di accoglienza, di consulenza e informazione, 
spazi ludici per i piccoli, spazi per attività di laboratorio, per l'integrazione dei minori e spazi 
esterni, come previsto dal bando. 
Questa struttura risponde proprio a tutti questi aspetti richiesti dal bando; utilizzeremo 
pertanto un lascito fatto al Consorzio e per la restante parte il finanziamento tramite il bando; 
se si dovesse vincere il bando, si potrà intervenire entro 18 mesi dall’aggiudicazione; la sede 
del Consorzio dovrà ovviamente essere spostata e si stanno vagliando eventuali possibilità 
di utilizzare anche capannoni commerciali in disuso da affittare, ma sono ancora tutte ipotesi. 
 
Occhetta Paola – Capogruppo di Minoranza 
Riteniamo buona l’idea che coinvolge la Villa per questo uso; avevamo tuttavia, già più di un 
anno fa, suggerito di fare una programmazione e invece ci troviamo adesso con una scelta 
dell'ultimo momento e senza programmazione. 

 Segnalo tuttavia che non c'è stata la Commissione bilancio e ne chiedo la ragione. 

 Chiedo perché per l’automezzo erano previsti € 50.000,00 mentre ora si prevede di 
spenderne 33.000,00. 

 Chiedo in che cosa consiste la manutenzione straordinaria di Via Ticino. 
 
Calella Giuseppe – Assessore 
Per quanto riguarda l'acquisto del mezzo era nostra intenzione acquistare subito un mezzo 
che ci permettesse di fare la manutenzione del verde; i famosi € 56.000,00 erano destinati 
proprio a quel mezzo; nel frattempo è subentrato un problema maggiore in quanto il 
camioncino si è guastato e abbiamo optato per provvedere subito al camioncino e 
successivamente provvederemo al mezzo destinato alla manutenzione del verde. 
Per quanto riguarda invece la manutenzione straordinaria di Via Ticino, nel Piano Triennale 
già presentato, c'era la voce ed era un intervento programmato che invece ora è diventato 



 

 

urgente perché, nonostante gli interventi fatti quattro o cinque anni fa, il problema non fu 
risolto, con l'aggravante che ora c'è una fontana di acqua nelle cantine di soggetti privati 
nella zona della Cascina Rossa; quindi dobbiamo intervenire ora e anche urgentemente in 
quanto ogni qualvolta si va ad irrigare i campi nella zona, si crea una fontanella nelle cantine 
dei privati. 
 
Sindaco 
Per quanto riguarda la Commissione bilancio ritengo che il punto fondamentale del Consiglio 
fosse la problematica del CISA. Dunque in tempi così stretti si è fatta la Capigruppo. 
 
Ferrari Dott. Enrico – Consigliere di Minoranza 
Raggruppo tre punti sui quali vorrei intervenire. 
Primo punto: bene la partecipazione all'avviso per la ristrutturazione di Villa Paglino; per la 
stessa Villa era stato richiesto un contributo tramite il Recovery Plan; per cui ora mi chiedo 
se questi due canali di finanziamento si sommano oppure no. 
Sempre su Villa Pallino vorrei capire meglio, dopo la ristrutturazione, chi gestirà i servizi e 
con quale personale. 
 
Il secondo punto per cui chiedo precisazioni è in merito alla segnaletica. Nel piano delle 
opere approvate a marzo si parlava di € 7.000,00, finanziati con oneri; invece ora trovo una 
cifra molto più consistente di € 30.000,00 finanziata con avanzo; dunque vorrei capire meglio 
cosa è cambiato rispetto a marzo. 
 
Il terzo punto è relativo al II° Lotto degli impianti sportivi. Come mai il contributo straordinario 
è indicato in € 142.000,00 e non più € 152.000,00 previsti dalla convenzione con 
l'Immobiliare. Come mai il contributo è diminuito e invece contemporaneamente come mai 
non ci sono più € 48.500,00 di oneri e compaiono € 59.000,00 di avanzo; vorrei capire 
meglio il senso di queste cifre. 
 
Calella Giuseppe – Assessore 
Per quanto riguarda la segnaletica ogni anno vengono quasi sempre indicati € 10.000,00 che 
rappresentano l'importo minimo per mantenere la segnaletica orizzontale in modo decente; 
quest'anno, utilizzando l'avanzo, abbiamo deciso di fare un intervento più corposo che possa 
durare 3-4 anni. Dunque è stata una precisa scelta politica di dare una svolta alla 
segnaletica. 
 
Per quanto riguarda invece il secondo Lotto degli impianti sportivi, in base alla convenzione, 
la Società deve dare € 152.000,00. Poiché c'è la possibilità di rateizzare l'importo, abbiamo 
dovuto diminuire il contributo straordinario che momentaneamente deve entrare e andare ad 
aumentare quella che è la partecipazione comunale. 
€ 10.000,00 arriveranno dopo, in quanto vogliamo partire con i lavori ed essere i più veloci 
possibili e pertanto è stato fatto questo tipo di aggiustamento. 
 
Sindaco 
Per quanto riguarda Villa Pallino, preciso che con la nuova destinazione di Centro 
polifunzionale, se riusciremo ad avere il finanziamento, sarà in ogni caso sempre gestita dal 
CISA in quanto sarà un servizio non solo di Romentino ma di tutto il Consorzio; la struttura 
dovrà sostenere un impatto di circa 90.000 persone che rappresenta la popolazione di tutto il 
bacino del Consorzio. 
 
Ferrari Dott. Enrico – Consigliere di Minoranza 
Rispetto alla cifra del secondo Lotto degli impianti sportivi cioè l'entrata di € 142.000,00 
anziché € 152.000,00; mi chiedevo se è possibile in base alla convenzione sforare con i 
tempi e far entrare l'ultima rata di 10.000,00 euro a gennaio 2022; erano 10 rate: la prima a 
marzo e l'ultima a dicembre. 
 



 

 

Sindaco 
Era una questione di tempistica da quando c'è il rilascio della concessione edilizia, che 
peraltro non è stata ancora rilasciata. 
 
Zuccaro Prof. Antonio – Consigliere di Maggioranza 
In effetti il Consigliere Ferrari Dott. Enrico ha ragione, in base alla convenzione l'ultima rata 
verrà incassata il 31.12.2021; la parte che manca, invece, è collegata alla regola del PRG 
che prevede che l'ultima trance del 30% di oneri vada versata dopo 10 mesi 
dall'autorizzazione. 
 
Cazzaniga Dott.ssa Cinzia – Capogruppo di Maggioranza 
Il progetto che stiamo votando questa sera dimostra, al contrario di quanto è apparso sulla 
stampa in questi giorni, che questa Amministrazione ha una visione globale molto precisa di 
quelli che sono i problemi socio-economici del territorio; visione che è il risultato di un 
continuo interfacciarsi tra gli operatori del settore con gli amministratori e questo ovviamente 
ci consente di avere una precisa e profonda mappatura delle condizioni sociali del territorio. 
Grazie a questo, possiamo presentare progetti come quelli di Villa Paglino, validi anche per 
le generazioni future; anche senza la convocazione di una commissione ad hoc siamo in 
grado di presentare progetti che abbiano un senso, come quello di Villa Paglino. 
 
Bellino Romina – Consigliere di Minoranza 
Non mi sembra che ci sia tutta questa “visione”, come viene detto dalla Capogruppo; perché 
se ci fosse stata questa “visione” non saremmo arrivati all'ultimo momento a fare un 
Consiglio straordinario ed urgente; invece siamo sempre a rincorrere i soldi che mancano. 
Ci sarebbe stata una “visione” se la cosa fosse stata programmata prima. 
Questa è proprio la cosa dell'ultimo momento e non parlerei proprio di una grandissima 
“visione”. 
Questa è più una cosa dell'ultimo momento, si è visto che bisognava fare e pertanto si è fatto 
un Consiglio straordinario, che è proprio quello che stiamo facendo. 
Pertanto non parliamo di “visione”. 
 
Cazzaniga Dott.ssa Cinzia – Capogruppo di Maggioranza 
La visione a cui faccio riferimento in realtà è dimostrata anche dal fatto che avremmo potuto 
utilizzare questo lascito in altro modo: il fatto di trovare un progetto che sposi comunque 
quella che è l'idea, significa che dietro c'è una visione condivisa, che c'è una mappatura del 
territorio. Sappiamo di che cosa questo territorio è mancante, in questo senso parlo di 
visione. 
 
Bellino Romina – Consigliere di Minoranza 
Spesso questi lasciti vengono lasciati per obiettivi specifici; vedremo meglio a cosa era 
associato questo lascito. 
Vedremo e verificheremo a che cosa effettivamente poteva essere destinato questo lascito di 
cui parli. 
 
Calella Giuseppe – Assessore 
Noi ragioniamo sulle esigenze di Romentino, su quello di cui riteniamo Romentino abbia 
bisogno e su quello che nel programma abbiamo indicato; stiamo lavorando per quello e 
soprattutto stiamo lavorando per i Romentinesi. 
 
Bellino Romina – Consigliere di Minoranza 
Non stavo parlando né di avanzo né che non lavoriate per il Romentinesi. 
Questo Consiglio Comunale non è stato fatto per il lascito. Ma è stato fatto per i 4 punti 
iscritti all'ordine del giorno. Non è stato fatto per il lascito e nessuno è venuto a dire che non 
state lavorando…. 
 
Sindaco 



 

 

Questo Consiglio non è nato all'ultimo momento; c'è la presentazione di un progetto, c'è 
voluto molto tempo per studiare il bando e per accordarsi col CISA, realizzare il progetto da 
spedire tutto entro il 20 di Maggio. 
Dietro c'è un lavoro di mesi; anche il CISA ha dovuto fare le sue valutazioni e noi abbiamo 
dovuto integrarci al lavoro svolto. 
 
Occhetta Paola – Capogruppo di Minoranza 
Quello che si voleva dire è che era dalla fine del 2019 che era già apparso chiaro che il CISA 
se ne sarebbe andato via. 
Pertanto già da allora si poteva progettare, nell'attesa poi di trovare un bando che potesse 
andare bene, poiché sapevamo con anticipo che Villa Paglino sarebbe stata lasciata come 
sede del CISA. 
Sarebbe stato opportuno programmare già un anno e mezzo fa e non avremmo dovuto fare 
ora un Consiglio Comunale d'urgenza, che peraltro facciamo volentieri perché sulla 
destinazione di Villa Paglino per scopi sociali siamo assolutamente d'accordo. 
 
Sindaco 
Come si fa a dire che potevamo fare un progetto un anno e mezzo fa quando il CISA non ha 
neppure la minima idea su dove andare; la localizzazione a Trecate è molto lontana nel 
tempo; c'è l'idea di spostarsi ma non si sa dove; non è che si poteva fare un progetto così a 
caso senza conoscere l'obiettivo utile al progetto; prima ci vuole l'obiettivo e poi si sarebbe 
fatto il progetto. 
Inoltre non decidiamo da soli. 
 
Occhetta Paola – Capogruppo di Minoranza 
Anche adesso non sappiamo se il CISA se ne va. 
C'è stato un dialogo costruttivo tra le parti e siete giunti alla conclusione che c'è la necessità 
di un Centro per la famiglia. 
Allora significa che la necessità di questo tipo c'era già l'anno scorso. 
Pertanto si poteva programmare già da prima. 
 
Sindaco 
Il progetto non può essere fatto sul niente occorre in ogni caso prima avere l'obiettivo e poi si 
fa il progetto; diversamente si buttano solo i soldi. 
Inoltre il CISA non si sposta domani; se organizziamo invece il Centro per la famiglia, entro 
un anno e mezzo il CISA dovrà trovare una sistemazione diversa. 
 
Amoroso Salvatore – Consigliere di Maggioranza 
Innanzitutto abbiamo saputo che il CISA si sarebbe dovuto spostare circa un anno fa; 
diversamente si pensava di ristrutturare Villa Paglino per rendere ancora fruibili gli uffici in 
quanto non ci stavano più adeguatamente. 
Del lascito si è saputo poco tempo fa. 
Avevamo ipotizzato, qualora il CISA si fosse trasferito, di realizzare presso la Villa una Casa-
famiglia. 
Poi si è presentato il bando per un Centro polifunzionale per la famiglia e pertanto abbiamo 
ritenuto opportuno questa soluzione. E allora ci siamo buttati su questo bando che abbiamo 
ritenuto migliore. 
 
Terminati gli interventi; 
 
 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 



 

 

RICHIAMATA la Deliberazione di Consiglio Comunale n. 13 del 18.03.2021, con la quale 
sono stati approvati definitivamente il programma biennale (2021-2022) degli acquisti di beni 
e servizi ed il programma triennale (2021-2022-2023) dei lavori pubblici; 
 
CONSIDERATO che: 

 alla citata deliberazione sono allegati, quali parti integranti e sostanziali, un documento 
denominato “Allegato I°”, composto da 6 schede relative alla previsione di lavori pubblici 
di importo maggiore di € 100.000 nel triennio 2020-2021-2022, e un documento 
denominato “Allegato II°”, composto da 3 schede relative alla previsione di spese per 
forniture e servizi di importo maggiore di € 40.000,00, il tutto redatto secondo gli schemi 
contenuti nel D.M. n. 14 del 16.01.2018 “Regolamento recante procedure e schemi tipo 
per la redazione e la pubblicazione del programma triennale dei lavori pubblici, del 
programma biennale per l’acquisizione di forniture e servizi e dei relativi elenchi annuali e 
aggiornamenti annuali”; 

 alla stessa deliberazione, con riferimento al Programma Triennale dei Lavori Pubblici, 
sono allegate due schede, denominate “allegato A - scheda di dettaglio” e “allegato B - 
cronoprogramma dei pagamenti”, non previste dal D.M. n. 14/2018, ma esemplificative di 
tutte le spese previste in conto capitale anche di importo inferiore ad € 100.000,00; 

 
DATO ATTO che: 

 dalla data di approvazione del Programma Triennale dei Lavori Pubblici si sono verificate 
nuove esigenze di spesa, comportanti anche una diversa previsione di utilizzo delle 
risorse finanziarie: 
 decisione di partecipare all’Avviso approvato con Decreto del 22.03.2021 dal Ministero 

dell’Interno, che, con riferimento ai fondi di cui all’art. 1, comma 59 e successivi della 
L. 160/2019, ha dato in gestione al MIUR una misura che finanzia interventi di 
ristrutturazione di asili nido, scuole dell’infanzia e Centri polifunzionali per servizi alle 
famiglie; 

 diversa scelta inerente l’acquisto di un automezzo comunale, determinata dalla 
necessità di sostituire urgentemente il camioncino in uso all’operaio; 

 acquisto nuove telecamere; 
 intervento urgente in Via Ticino; 
 maggiore spesa per segnaletica orizzontale e verticale; 

 quanto sopra rende opportuno, per necessità di coerenza della programmazione delle 
spese in conto capitale, aggiornare alcune schede, in particolare le Schede A-E-D 
dell’Allegato 1°, nonché gli schemi “Scheda di dettaglio 2021”, “Fonti di finanziamento”, 
“cronoprogramma pagamenti” dell’Allegato A, per apportare le variazioni decise; 

 si rende pertanto necessario variare il Programma Triennale dei Lavori Pubblici approvato 
con la sopra citata deliberazione di Consiglio Comunale, dando atto che il Programma 
Biennale per l’acquisizione di Beni e Servizi non subisce variazioni; 

 
ATTESO l’allegato favorevole parere circa la regolarità tecnica della proposta della presente 
delibera espresso, ai sensi dell’art. 49 comma 1 del D.Lgs. 267/2000 dal Responsabile del 
Servizio interessato; 
 
ATTESO l’allegato favorevole parere circa la regolarità contabile della proposta della 
presente delibera espresso, ai sensi dell’art. 49 comma 1 del D.Lgs. 267/2000 dal 
Responsabile del Servizio Finanziario, tenuto anche conto che il presente atto comporta 
riflessi diretti o indiretti sulla situazione economico finanziaria o sul patrimonio dell’Ente; 
 
CON VOTI 8 favorevoli e 4 astenuti (Paola Occhetta, Ferrari Dott. Enrico, Monfroglio 
Prof.ssa Chiara, Bellino Romina), palesemente espressi in videoconferenza con appello 
nominale; 
 
 

DELIBERA 



 

 

 
 
1. DI APPROVARE le variazioni apportate alle Schede A-E-D dell’Allegato 1°, nonché gli 

schemi “Scheda di dettaglio 2021”, “Fonti di finanziamento”, “Cronoprogramma 
pagamenti” dell’Allegato A, essendosi rese necessarie le variazioni di spese e di 
finanziamenti secondo quanto riportato nella scheda di dettaglio (Allegato A), con 
riferimento al solo anno 2021; 
 

2. DI DARE ATTO che le schede comprese nell’Allegato I° - programmazione triennale dei 
lavori pubblici (schede dalla A alla F), redatte in conformità agli schemi disposti dal D.M. 
n. 14 del 16.01.2018, vengono aggiornate per il solo anno 2021 e solo le schede variate 
sono allegate alla presente deliberazione quali parti integranti e sostanziali; 
 

3. DI DARE ATTO che le schede comprese nell’Allegato II° - programmazione biennale 
degli acquisti di forniture e servizi (schede dalla A alla C), redatte in conformità agli 
schemi disposti dal D.M. n. 14 del 16.01.2018, non subiscono variazioni e quindi non 
vengono allegate al presente atto; 
 

4. DI DARE ATTO che le schede comprese nell’Allegato A e nell’Allegato B, approvate 
insieme al Programma Triennale delle Opere Pubbliche 2021-2022-2023 nella 
precedente deliberazione di C.C. n. 13/2021, illustrative di tutte le spese in conto 
capitale previste nel triennio, anche di importo minore ad € 100.000,00, vengono 
aggiornate per il solo anno 2021 ed allegate al presente atto. 

 

 

 

Successivamente con separata votazione e con voti 8 favorevoli e 4 astenuti (Paola 
Occhetta, Ferrari Dott. Enrico, Monfroglio Prof.ssa Chiara, Bellino Romina), palesemente 
espressi per alzata della mano visibile in video-conferenza, la presente delibera viene 
dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 comma 4 del D.Lgs. 267/2000. 

  



 

 

 

COMUNE DI ROMENTINO 
Provincia di Novara 

 

 
Proposta di DELIBERA DI CONSIGLIO  

n.     28 

 
OGGETTO: VARIAZIONE DEL PROGRAMMA TRIENNALE DEI LAVORI PUBBLICI 

(2021-2022-2023) CON RIFERIMENTO ALLA SOLA ANNUALITÀ 2021 
 
 

PARERE SULLA REGOLARITA’ TECNICA 
 

VISTA l’allegata proposta di deliberazione, si esprime ai sensi dell’art. 49, comma 1 D.Lgs. 
267/2000, il seguente parere in merito l’efficacia e l’efficienza della stessa in relazione alle 
regole tecniche e la congruità economica. 

 

Favorevole 
 

con i seguenti rilievi 
 

 

 

 Il Responsabile del Servizio 

 F.to Riggio Arch. Elena 

Documento firmato digitalmente in originale ai sensi del D.Lgs. 82/2005 s.m.i. e norme collegate. 
 
  



 

 

 

COMUNE DI ROMENTINO 
Provincia di Novara 

 

 
Proposta di DELIBERA DI CONSIGLIO  

n.     28 

 
OGGETTO: VARIAZIONE DEL PROGRAMMA TRIENNALE DEI LAVORI PUBBLICI 

(2021-2022-2023) CON RIFERIMENTO ALLA SOLA ANNUALITÀ 2021 
 
 

PARERE SULLA REGOLARITA’ CONTABILE 
 

Ai sensi dell’art. 49, comma 1 D.Lgs. 267/2000 si esprime in ordine alla regolarità contabile 
dell’allegata proposta, parere: 

 

 

Favorevole 
 

con i seguenti rilievi 
 

 

 

 Il Responsabile del Servizio 

 F.to Bozzola Dott.ssa Elena 

Documento firmato digitalmente in originale ai sensi del D.Lgs. 82/2005 s.m.i. e norme collegate. 
 
  



 

 

Letto, confermato e sottoscritto 
in originale firmati 
 

IL PRESIDENTE 
F.to Caccia Arch. Marco 

Il SEGRETARIO COMUNALE 
F.to Togna Dott.ssa Attilia 

 
__________________________________________________________________________ 
 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 
(Art.124 D.Lgs. 18.08.2000, n. 267) 

 
Reg. Pubb. n. 304 
 
Certifico io Messo Comunale, che copia del presente verbale viene pubblicata il giorno        

25-05-2021          all’Albo Pretorio ove vi rimarrà esposta per 15 giorni consecutivi. 

 
Romentino, lì 25-05-2021 
 

 Il Messo Comunale 
F.to Genestroni  Laura 

 

 
 
 
Per copia conforme all’originale per uso amministrativo. 
 
 

 Il SEGRETARIO COMUNALE 
Togna Dott.ssa Attilia 

 

 
 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA' 
 
Visti gli atti d'Ufficio si dà atto che la presente deliberazione: 
 
E' divenuta esecutiva in data        05-06-2021         ai sensi dell'art. 134 comma 3 D.Lgs. 
267/2000. 
 

 Il SEGRETARIO COMUNALE 
F.to Togna Dott.ssa Attilia 

 
 



Allegato A

Cap. Cod. di Piano Macroaggr. Descrizione Progetto fonti 2021 parziali 2021 totali 2021

Sistemazioni magazzino comunale oneri  €         3.000,00 

TOTALE  €                   3.000,00 

Acquisto camioncino avanzo  €       31.000,00 

alienazione vecchio mezzo  €         2.000,00 

TOTALE  €                 33.000,00 

Acquisto pannello elettronico informativo avanzo  €       10.000,00 

 €                 10.000,00 

Dispositivi di sicurezza caldaie
Decr. Min.Int. 30.01 e 

11.11.2020
 €       10.000,00 

TOTALE  €                 10.000,00 

Acquisto telecamere videosorveglianza varchi avanzo  €       50.000,00 

TOTALE  €                 50.000,00 

Parziale rifacimento guaina tetto
Decr. Min.Int. 30.01 e 

11.11.2020
 €         8.100,00 

TOTALE  €                   8.100,00 

Rifacimento guaina tetto corpo di fabbrica Via C. Caccia
Decr. Min.Int. 30.01 e 

11.11.2020
 €       21.400,00 

TOTALE  €                 21.400,00 

Arredi Scuole Elementari e Medie cave  €         2.000,00 

TOTALE  €                   2.000,00 

Rimozione rifiuti abbandonati cave  €         3.000,00 

TOTALE  €                   3.000,00 

Pratica amministrativa antincendio e progetto risanamento Contributi L. 145/2018  €     272.259,00 

artt. 134-135

 €               272.259,00 

Manutenzione straordinaria per ricavo Centro Famiglie trasferimento da altri Enti  €     150.000,00 

contributo MIUR Asili  €     140.000,00 

art. 1, c. 59, L.160/2019  €               290.000,00 

SCHEDA DI DETTAGLIO (nuove opere e manutenzioni con specificate le fonti di finanziamento)

PROGRAMMA TRIENNALE OPERE PUBBLICHE 2021-2022-2023 2021

3002/100 2.02.01.09.002 0105202
MANUTENZ. STRAORD. 

IMMOBILI COMUNALI

3003 2.02.01.01.001 1004202 ACQUISTO AUTOMEZZI

3052/1 2.02.01.05.999 0502202

MANUTENZIONE 

STRAORDINARIA 

CENTRO CULTURALE

3150 0402202 ARREDI SCOLASTICI2.02.01.03.999

3343/2

MANUTENZIONE 

STRAORD. CASA 

PROTETTA

3104 2.02.01.04.002 0302202

3009

2.02.01.09.007 1203202

3343/3 2.02.01.09.007 1203202

ACQUISTO DISPOSITIVO 

TOTEM

TELECAMERE

3142/1

3311 2.02.03.99.001 0901202 PULIZIA TERRITORIO

2.02.01.09.003

3144 2.02.01.09.003

040202
MANUTENZ. STRAORD. 

SCUOLA MEDIA

0402202
MANUTENZ. STRAORD. 

SCUOLA ELEM

MANUTENZIONE 

STRAORD. VILLA 

PAGLINO



Allegato A

Cap. Cod. di Piano Macroaggr. Descrizione Progetto fonti 2021 parziali 2021 totali 2021

SCHEDA DI DETTAGLIO (nuove opere e manutenzioni con specificate le fonti di finanziamento)

PROGRAMMA TRIENNALE OPERE PUBBLICHE 2021-2022-2023 2021

Suddivisione impianto elettrico Asilo e nuova pratica a.i. cave  €         7.000,00 

collegamento motori elettrici tende Asilo Nido
Decr. Min.Int. 30.01 e 

11.11.2020
 €       10.000,00 

TOTALE  €                 17.000,00 

2° LOTTO (campo allenamento) Contributi urb. Straord.  €     142.062,69 

avanzo  €       58.937,31  €               201.000,00 

3° LOTTO (campi padel) erogazione liberale biometano  €       50.000,00 

alienazioni  €       20.000,00 

oneri  €       11.414,00 

 €                 81.414,00 

Quota di competenza del Comune di Romentino cave  €       12.741,00 

TOTALE  €                 12.741,00 

Restauro monumento di San Giovanni Nepomuceno erogazione liberale  €       11.273,00 

 €                 11.273,00 

Atto notarile acquisizione strada cave  €         5.259,00 

TOTALE  €                   5.259,00 

Riqualificazione Piazza Bonomi erogazione liberale  €     230.000,00 

Contributo regionale  €     170.000,00  €               400.000,00 

Intervento urgente in Via Ticino avanzo  €         3.733,20 

TOTALE  €                   3.733,20 

Riqualificazione pubblica illuminazione 3° lotto
Decr. Min.Int. 30.01 e 

11.11.2020
 €       90.500,00 

TOTALE  €                 90.500,00 

Rifacimento porzione interrata attraversamento cavo oneri  €       20.000,00 

TOTALE  €                 20.000,00 

Segnaletica verticale  e orizzontale avanzo  €       30.000,00 

alienazioni  €         3.000,00 

TOTALE  €                 33.000,00 

TOTALE SPESE P.T.OO.PP. 2020 1.578.679,20€     

TOTALE SPESE solo OO.PP. ≥ 100.000 (escluse IVA e spese) 1.163.259,00€     

TOTALE SPESE escluse opere di importo pari o superiore a  € 100.000  (escl. IVA e spese) 415.420,20€        

N.B.: sono evidenziati con casella colorata in giallo gli interventi di importo uguale o maggiori di 100.000 €, riportati nelle schede ministeriali di cui al D.M. 16/01/2018, n. 14

SEGNALETICA

3379 2 02 01 09 003 1201202
MANUTENZIONE 

STRAORD. ASILO NIDO

3445 2.05.99.99.999 1207205 CONTRIBUTO CISA

3473/1 2.02.01.09.012 1005202

3479/1 2.02.01.09.012 1005202

MANUTENZIONE 

STRAORDINARIA 

STRADE

3411 2.06.02.01/00 0601202

COSTRUZIONE 

PARCHEGGI, CAMPI 

SPORTIVI, CAMPO DI 

ALLENAMENTO

3470 2.02.01.10.999 0501202

MANUTENZIONE CAVO 

VIA TICINO

3471 2.02.03.05.000 1005202 ACQUISIZIONE STRADE

3474 2.02.01.09.012 1005202
PUBBLICA 

ILLUMINAZIONE

RESTAURO MONUMENTI

3475/1 2 02 02 02 002 0906202



Allegato A

Cap. Cod. di Piano Macroaggr. Descrizione Progetto fonti 2022 parziali 2022 totali 2022

Interventi diversi oneri 5.000,00€            

TOTALE 5.000,00€                 

Arredi Scuole Elementare e Medie cave  €            2.000,00 

TOTALE  €                 2.000,00 

Bonifica area Molinetto (procedura amministrativa) cave  €            5.000,00 

 €                 5.000,00 

Risanamento casa Paglino Decreto Min.Int. 30.01.2020 70.000,00€          

TOTALE 70.000,00€               

Quota di competenza del Comune di Romentino cave  €          12.741,00 

TOTALE  €               12.741,00 

Ampliamento Via San Pietro oneri  €          50.000,00 

cave  €          10.259,00 

TOTALE  €               60.259,00 

Riqualificazione impianti pubblica illuminazione 4° lotto contributo regionale  €        100.000,00 

cofinanz. con oneri  €          50.000,00 

TOTALE  €             150.000,00 

Segnaletica verticale  e orizzontale oneri  €          10.000,00 

TOTALE  €               10.000,00 

Riambientamento cava Marcoli - 1° lotto - completamento ripristino 

ambientale 
escussione cave  €        335.400,00 

TOTALE  €             335.400,00 

TOTALE SPESE P.T.OO.PP. 2021 650.400,00€       

TOTALE SPESE solo OO.PP. ≥ 100.000 485.400,00€       

TOTALE SPESE escluse opere di importo pari o superiore a  € 100.000 34.741,00€         

N.B.: sono evidenziati con casella colorata gli interventi di importo uguale o maggiori di 100.000 €, riportati nelle schede ministeriali di cui al D.M. 16/01/2018, n. 14

PUBBLICA 

ILLUMINAZIONE

3473/1 2.02.01.09.012 1005202

MANUTENZIONE 

STRAORDINARIA 

STRADE

3474 2.02.01.09.012 1005202

SCHEDA RIASSUNTIVA (nuove opere e manutenzioni con specificate le fonti di finanziamento)

MANUTENZIONE 

STRAORDINARIA CASA 

PAGLINO

3002

PROGRAMMA TRIENNALE OPERE PUBBLICHE 2021-2022-2023 2022

MANUTENZIONE 

STRAORDINARIA EDIFICI 

COMUNALI

2.02.01.09.002 0105202

BONIFICHE3311 2.02.03.99.001 0901202

3495 2.02.02.02.004 0902202 RIPRISTINO CAVA

3150 2.02.01.03.999 0402202 ARREDI SCOLASTICI

CONTRIBUTO CISA

3479/1 2.02.01.09.012 1005202 SEGNALETICA

3445 2.05.99.99.999 1207205



Allegato A

Cap. Cod. di Piano Macroaggr. Descrizione Progetto fonti 2023 parziali 2023 totali 2023

Manutenzioni varie cave 1.259,00€            

oneri 3.000,00€            

TOTALE 4.259,00€               

Attrezzi per manutenzione verde e patrimonio comunale

TOTALE -€                        

Opere di rinforzo strutturale contributo L.145/2018 200.000,00€        

art. 1, c. 134-135

200.000,00€           

Arredi Scuole Elementare e Medie oneri  €            2.000,00 

TOTALE  €               2.000,00 

Nuova costruzione fabbricato loculi e cappelle vendita loculi/capp  €        200.000,00 

TOTALE  €           200.000,00 

quota di competenza del Comune di Romentino cave  €          12.741,00 

TOTALE  €             12.741,00 

Acquisizione Vie ad uso pubblico ma ancora di proprietà privata cave  €            6.000,00 

 €               6.000,00 

Parcheggio adiacente al campo di allenamento oneri  €          70.000,00 

TOTALE  €             70.000,00 

Riqualificazione impianti pubblica illuminazione 4° lotto Decreto Min.Int. 

30.01.2020
 €          70.000,00 

cofinanz. con oneri  €          50.000,00 

TOTALE  €           120.000,00 

Segnaletica verticale  e orizzontale cave  €          10.000,00 

 €             10.000,00 

Riambientamento cava Marcoli - 2° lotto - completamento ripristino 

ambientale 
escussione cave  €        335.400,00 

TOTALE  €           335.400,00 

TOTALE SPESE P.T.OO.PP. 2022 960.400,00€    

TOTALE SPESE solo OO.PP. ≥ 100.000 855.400,00€    

TOTALE SPESE escluse opere di importo pari o superiore a  € 100.000 105.000,00€    

N.B.: sono evidenziati con casella colorata gli interventi di importo uguale o maggiori di 100.000 €, riportati nelle schede ministeriali di cui al D.M. 16/01/2018, n. 14

2.02.01.09.003 0402202
MANUTENZ. STRAORD. 

SCUOLA ELEMENTARE

3473/1 2.02.01.09.012 1005202 MANUTENZIONE STRADE

NUOVE COSTRUZIONI 

CIMITERIALI

3445 2.05.99.99.999 1207205 CONTRIBUTO CISA

3303/1 2.02.01.09.015 1209202

3150

3474 2.02.01.09.012 1005202
PUBBLICA 

ILLUMINAZIONE

SCHEDA RIASSUNTIVA (nuove opere e manutenzioni con specificate le fonti di finanziamento)

PROGRAMMA TRIENNALE OPERE PUBBLICHE 2021-2022-2023 2023

3008 2.02.01.05.999 0801202
ACQUISTO ATTREZZ. per 

gestione verde pubblico

3002 2.02.01.09.002 0105202

MANUTENZIONE 

STRAORDINARIA EDIFICI 

COMUNALI

3144

3495 2.02.02.02.004 0902202 RIPRISTINO CAVA

3479/1 2.02.01.09.012 1005202 SEGNALETICA

2.02.01.03.999 0402202 ARREDI SCOLASTICI

3471 2.02.03.05.000 1005202
ACQUISIZIONE STRADE 

(atti notarili)



Allegato A

2021 2022 2023 2021 2022 2023

ONERI URBANIZZAZIONE 215.000,00€        200.000,00€        200.000,00€        34.414,00€          115.000,00€        125.000,00€        

ONERI URBANIZZAZIONE STRAORDINARI 14.202,69€          142.062,69€        

Stanziamenti di bilancio ESCUSSIONI POLIZZE FIDEJUSSORIE EDILIZIE -€                      -€                      -€                      -€                      -€                      -€                      

SANZIONI ONERI URBANIZZAZIONI -€                      -€                      -€                      -€                      -€                      -€                      

Entrate vincolate per legge AVANZO DI AMMINISTRAZIONE (sbloccato dal patto di stabilità) -€                      -€                      -€                      -€                      -€                      -€                      

AVANZO DI AMMINISTRAZIONE INVESTIMENTI 183.670,51€        -€                      -€                      183.670,51€        -€                      -€                      

stanziamenti di bilancio AVANZO COVID-NON VINCOLATO -€                      -€                      -€                      -€                      -€                      -€                      

Apporto di capitali privati PROVENTI VENDITA LOCULI/CAPPELLE -€                      -€                      200.000,00€        -€                      -€                      200.000,00€        

CONTRIBUTI DA PARTE DI PRIVATI 441.273,00€        -€                      -€                      441.273,00€        -€                      -€                      

Altro PROVENTI ALIENAZIONE IMMOBILI 23.000,00€          -€                      -€                      23.000,00€          -€                      -€                      

Altro PROVENTI ALIENAZIONE BENI MOBILI 2.000,00€            -€                      -€                      2.000,00€            -€                      -€                      

stanziamenti di bilancio ROYALTY pozzi -€                      -€                      -€                      -€                      -€                      -€                      

PROVENTI DA CAVE:      nuove autorizzazioni (0,36*176000 mc/anno) 30.000,00€          62.000,00€          62.000,00€          30.000,00€          30.000,00€          30.000,00€          

stanziamenti di bilancio                                         oneri per escavazioni abusive -€                      -€                      -€                      -€                      -€                      -€                      

                                        sanzioni per escavazioni abusive -€                      -€                      -€                      -€                      -€                      -€                      

30.000,00€          62.000,00€          62.000,00€          30.000,00€          30.000,00€          30.000,00€          

Mutuo Mutuo Istituto Credito sportivo -€                      -€                      -€                      -€                      -€                      -€                      

Apporto di capitali privati ESCUSSIONE POLIZZA FIDEJUSSORIA CAVA -€                      335.400,00€        335.400,00€        -€                      335.400,00€        335.400,00€        

SANZIONI CODICE DELLA STRADA -€                      -€                      -€                      -€                      -€                      -€                      

Altro CONTRIBUTO PROGETTO SICUREZZA -€                      -€                      -€                      -€                      -€                      

CONTRIBUTI REGIONE - piazze mercato 170.000,00€        -€                      -€                      170.000,00€        -€                      -€                      

CONTRIBUTI STATO L.145/2018 - messa in sicur. strade e scuole 272.259,00€        -€                      -€                      272.259,00€        -€                      200.000,00€        

CONTRIBUTI STATO D.L. 34/2019 - efficientamento energetico patrim. com. -€                      -€                      -€                      -€                      -€                      -€                      

CONTRIBUTI EMERGENZA COVID scuole -€                      -€                      -€                      -€                      -€                      -€                      

CONTRIBUTI REGIONE - pubblica illuminazione -€                      100.000,00€        100.000,00€        -€                      100.000,00€        -€                      

CONTRIBUTI MIUR Asili Nido e Centri per le Famiglie 140.000,00€        -€                      -€                      140.000,00€        -€                      -€                      

CONTRIBUTI MIN.INT. L. 160/2019 - Decreti 24/01 - 30/1 e 11/11/2020 140.000,00€        70.000,00€          70.000,00€          140.000,00€        70.000,00€          70.000,00€          

FONDO IDROCARBURI -€                      -€                      -€                      -€                      -€                      -€                      

totali proventi da contributi statali/regionali 722.259,00€        170.000,00€        170.000,00€        722.259,00€        170.000,00€        270.000,00€        

TOTALE 1.631.405,20€     767.400,00€        967.400,00€        1.578.679,20€     650.400,00€        960.400,00€        

Differenza tra fonti e impieghi da destinare a spese correnti 52.726,00€          117.000,00€        7.000,00€            

Accorpamento delle fonti secondo la Scheda A del D.M. 14 del 16/01/2018 2021 2022 2023

Entrate aventi destinazione vincolata per legge 183.670,51€        -€                      -€                      

Entrate acquisite mediante contrazioni di mutuo -€                      -€                      -€                      

Apporto di capitali privati 441.273,00€        335.400,00€        535.400,00€        

Trasferimento di immobili art. 53, commi 6-7 d.lgs. 163/2006 -€                      -€                      -€                      

Stanziamenti di bilancio (oneri, cave, royalties, avanzo libero) 206.476,69€        145.000,00€        155.000,00€        

Altro (contributi Enti, alienazioni immobili e beni) 747.259,00€        170.000,00€        270.000,00€        

1.578.679,20€     650.400,00€        960.400,00€        

PROGRAMMA TRIENNALE OPERE PUBBLICHE 2021-2022-2022

Fonti di finanziamento e specifica (prima colonna) di cui alla scheda A dell'Allegato I del D.M. 16/01/2018

FONTI (entrate stimate) IMPIEGHI (spese previste)Classifica entrate scheda 1        

D.M. 16/01/2018
Risorse che finanziano spese di conto capitale nel triennio

totali proventi da cave

TOTALE COMPLESSIVO



Allegato B

Cap. Titolo del Capitolo Descrizione opere 2021 2022 2023

3002/100 Manutenzione Straordinaria Edifici Comunali Sistemazioni magazzino comunale 3.000,00€              5.000,00€              4.259,00€              

3003 Acquisto automezzi Acquisto camioncino 33.000,00€            

3009 Acquisto dispositivo totem 10.000,00€            

3052/1 Manutenzione straordinaria Centro Culturale Dispositivi di sicurezza caldaie 10.000,00€            

3104 Telecamere 50.000,00€            

Parziale rifacimento manto impermeabile 8.100,00€              

3144 Manutenzione Straordinaria Scuola Elem. Totale rifacimento manto impermeabile 21.400,00€            200.000,00€           

3150 Arredi scolastici Acquisto sedie e banchi per Scuole 2.000,00€              2.000,00€              2.000,00€              

3304 Cimitero - Nuove costruzioni Costruzione nuovo fabbricato per loculi e cappelle 200.000,00€           

Rimozione rifiuti abbandonati 3.000,00€              

Bonifiche 5.000,00€              

3343/2 Manutenzione Straordinaria Casa Protetta Pratica antincendio e risanamento seminterrato 272.259,00€           

3343/3 Manutenzione straordinaria Casa Paglino Manutenzioni varie 290.000,00€           70.000,00€            

3379 Manutenzione straordinaria Asilo Nido Interventi su impianto elettrico e adeguamenti VVF 17.000,00€            

3391 Arredo urbano Attrezzature per bike sharing

3393 Manutenzione verde urbano Implementazione / sostituzione alberature viali

3395 Attrezzature per manutenzione parchi

2° lotto: riqualificazione campo di allenamento 201.000,00€           

3° lotto: costruzione campi padel 81.414,00€            

3445 Contributo CISA Contributo di spettanza del Comune di Romentino 12.741,00€            12.741,00€            12.741,00€            

3470 Restauro Monumenti Restauro statua e basamento San Giovanni 11.273,00€            

3471 Acquisizione strade atti notarili 5.259,00€              6.000,00€              

Riqualificazione Piazza Bonomi 400.000,00€           

Intervento urgente Via Ticino  €              3.733,20 

Ampliamento Via San Pietro 60.259,00€            

Parcheggio adiacente a campo allenamento 70.000,00€            

3474 Efficientamento Pubblica Illuminazione Efficientamento Pubblica Illuminazione 90.500,00€            150.000,00€           120.000,00€           

3475/1 Manutenzione cavo Via Ticino Manutenzione parte interrata del cavo irriguo 20.000,00€            

3479/1 Segnaletica verticale  e orizzontale Segnaletica verticale  e orizzontale  €            33.000,00 10.000,00€            10.000,00€            

3495 Ripristino Cava Marcoli Ripristino Cava Marcoli 335.400,00€           335.400,00€           

TOTALE PAGAMENTI LL.PP. Triennio 2021-2022-2023 1.578.679,20€    650.400,00€       960.400,00€       

N.B.: sono evidenziati con casella colorata gli interventi di importo uguale o maggiori di 100.000 €, riportati nelle schede ministeriali di cui al D.M. 16/01/2018, n. 14

PROGRAMMA TRIENNALE OPERE PUBBLICHE 2021-2023     -     CRONOPROGRAMMA DEI PAGAMENTI

3142/1 Manutenzione Straordinaria Scuola Media

3311 Pulizia territorio

3411 Costruzione parcheggi,  campi sportivi

3473/1 Manutenzione strade



Primo anno Secondo anno Terzo anno

2021 2022 2023

risorse derivanti da entrate aventi destinazione vincolata per legge  €     183.670,51  €                  -    €                  -    €                183.670,51 

risorse derivanti da entrate acquisite mediante contrazione di mutuo  €                  -    €                  -    €                  -    €                             -   

risorse acquisite mediante apporti di capitali privati  €     441.273,00  €     335.400,00  €     535.400,00  €             1.312.073,00 

stanziamenti di bilancio  €     206.476,69  €      50.000,00  €      50.000,00  €                306.476,69 

finanziamenti acquisibili ai sensi dell'articolo 3 del decreto-legge 31 ottobre 

1990, n. 310, convertito con modificazioni dalla legge 22 dicembre 1990, n. 403
 €                  -    €                  -    €                  -    €                             -   

risorse derivanti da trasferimento di immobili ex art.191 D.Lgs. 50/2016  €                  -    €                  -    €                  -    €                             -   

Altra tipologia  €     747.259,00  €     100.000,00  €     270.000,00  €             1.117.259,00 

Totale  €  1.578.679,20  €     485.400,00  €     855.400,00  €             2.919.479,20 

Il referente del programma

(Arch. Elena Riggio)

Note

TIPOLOGIA RISORSE
Importo Totale

(1) I dati del quadro delle risorse sono calcolati come somma delle informazioni elementari relative a ciascun intervento di cui alla scheda E e alla scheda C. Dette informazioni sono 

acquisite dal sistema (software) e rese disponibili in banca dati ma non visualizzate nel programma.

ALLEGATO I - SCHEDA A : PROGRAMMA TRIENNALE DELLE OPERE PUBBLICHE 2021-2022-2023

QUADRO DELLE RISORSE NECESSARIE ALLA REALIZZAZIONE DEL PROGRAMMA (1)

Arco temporale di validità del programma

Disponibilità finanziaria

DELL'AMMINISTRAZIONE COMUNE DI ROMENTINO



Importo Tipologia

00225920032-2020-00003 L1-2021 codice 2021 Arch. Elena Riggio no no 1 3 131 ITC15 03 Tabella D.2

Manutenzione 

straordinaria Casa 

Protetta: risanamento 

piano interrato

1 272.259,00€        -€                     -€                     -€                      €        272.259,00 -€                     data -€               Tabella D.4 Tabella D.5

00225920032-2021-00002 L4-2021 codice 2021 Arch. Elena Riggio si no 1 3 131 ITC15 3 Tabella D.2

Manutenzione 

straordinaria Villa 

Paglino

2 290.000,00€        -€                     -€                     -€                      €        290.000,00 -€                     data 150.000,00€     Tabella D.4 Tabella D.5

00225920032-2020-00001 L2-2021 codice 2020 Arch. Elena Riggio si no 1 3 131 ITC15 03 Tabella D.2

Riqualificazione 

impianti sportivi 2° 

lotto: manto in erba 

sintetica campo di 

allenamento

1 201.000,00€        -€                     -€                     -€                      €        201.000,00 -€                     data -€               Tabella D.4 Tabella D.5

00225920032-2020-00004 L3-2021 codice 2021 Arch. Elena Riggio no no 1 3 131 ITC15 03 Tabella D.2

Manutenzione 

straordinaria strade: 

riqualificazione Piazza 

Bonomi

2 400.000,00€        -€                     -€                     -€                      €        400.000,00 -€                     data -€               Tabella D.4 Tabella D.5

00225920032-2020-00007 L1-2022 codice 2021 Arch. Elena Riggio si no 1 3 131 ITC15 Tabella D.1 Tabella D.2

Riqualificazione 

dell'impianto di 

pubblica illuminazione 

comunale - 4° L.

1 -€                     150.000,00€        -€                     -€                      €        150.000,00 -€                     data -€               Tabella D.4 Tabella D.5

00225920032-2019-00003 L1-2022 codice 2020 Arch. Elena Riggio si no 1 3 131 ITC15 Tabella D.1 Tabella D.2
Riambientamento ex 

Cava Marcoli - 1° lotto
2 -€                     335.400,00€        -€                     -€                      €        335.400,00 -€                     data -€               Tabella D.4 Tabella D.5

00225920032-2020-00006 L1-2023 codice 2019 Arch. Elena Riggio si no 1 3 131 ITC15 Tabella D.1 Tabella D.2

Manutenzione 

Straordinaria Scuola 

Elementare: opere di 

rinforzo strutturale

1 -€                     -€                     200.000,00€        -€                      €        200.000,00 -€                     data -€               Tabella D.4 Tabella D.5

00225920032-2019-00004 L2-2022 codice 2020 Arch. Elena Riggio no no 1 3 131 ITC15 Tabella D.1 Tabella D.2
Nuovo fabbricato per 

loculi cimiteriali
3 -€                     -€                     200.000,00€        -€                      €        200.000,00 -€                     data -€               Tabella D.4 Tabella D.5

00225920032-2021-00001 L3-2023 codice 2021 Arch. Elena Riggio si no 1 3 131 ITC15 Tabella D.1 Tabella D.2

Riqualificazione 

dell'impianto di 

pubblica illuminazione 

comunale - 5° L.

1 -€                     -€                     120.000,00€        -€                      €        120.000,00 -€                     data -€               Tabella D.4 Tabella D.5

00225920032-2019-00005 L4-2023 codice 2021 Arch. Elena Riggio si no 1 3 131 ITC15 Tabella D.1 Tabella D.2
Riambientamento ex 

Cava Marcoli - 2° lotto
2 -€                     -€                     335.400,00€        -€                      €        335.400,00 -€                     data -€               Tabella D.4 Tabella D.5

 €     1.163.259,00  €        485.400,00  €        855.400,00  €                      -    €       1.941.800,00  €                      -    €                -   

Il referente del programma

(arch. Elena Riggio)

Tabella D.1

Tabella D.2

primo anno secondo anno terzo anno

Tabella D.3  €        183.670,51 

 €        441.273,00  €        335.400,00  €        535.400,00 

 €        206.476,69  €          50.000,00  €          50.000,00 

Tabella D.4

 €        747.259,00  €        100.000,00  €        270.000,00 

TOTALI 1.578.679,20€     485.400,00€        855.400,00€        

Tabella D.5

Apporto di capitale privato

(11)

(12) Indica se l'intervento è stato aggiunto o è stato modificato a seguito di modifica in corso d'anno ai sensi dell'art.5 commi 9 e 11. Tale campo, come la relativa nota e tabella, compaiono solo in caso di modifica del programma

Intervento 

aggiunto o 

variato a 

seguito di 

modifica 

programma 

(12)

4. modifica ex art.5 comma 9 lettera e)

Ulteriori dati (campi da compilare non visualizzati nel Programma triennale)

stanziamenti di bilancio

finanziamenti ai sensi dell'articolo 3 del DL 310/1990 convertito dalla L. 

annualità successive

RGGLNE61B56L906R

Responsabile del procedimento Arch. Elena Riggio

Codice fiscale del responsabile del procedimento

Quadro delle risorse necessarie per la realizzazione dell'intervento

risorse derivanti da entrate acquisite mediante contrazione di mutuo

1. modifica ex art.5 comma 9 lettera b)

2. concessione di costruzione e gestione

1. finanza di progetto

5. locazione finanziaria

risorse acquisite mediante apporti di capitali privati

Altra tipologia

4. società partecipate o di scopo

(4) Riportare nome e cognome del responsabile del procedimento 

(10) Riporta il valore dell'eventuale immobile trasferito di cui al corrispondente immobile indicato nella scheda C

(7) Indica il livello di priorità di cui all'articolo 3 commi 11, 12 e 13

(11) Riportare l’importo del capitale privato come quota parte del costo totale

Cfr. Classificazione Sistema CUP: codice tipologia intervento per natura intervento 03= realizzazione di lavori pubblici (opere e impiantistica) 

1. priorità massima

2. priorità media

3. priorità minima

ALLEGATO I - SCHEDA D:  PROGRAMMA TRIENNALE DELLE OPERE PUBBLICHE 2021-2022-2023

DELL'AMMINISTRAZIONECOMUNE DI ROMENTINO

ELENCO DEGLI INTERVENTI DEL PROGRAMMA

Cod. Int. 

Amm.ne                  

(2)

Descrizione 

dell'intervento                
Reg

Annualità 

nella quale si 

prevede di 

dare avvio 

alla 

procedura di 

affidamento

Importo 

complessivo (9)

Terzo anno                

2023

Costi su annualità 

successive

6. altro

3. sponsorizzazione

5. modifica ex art.5 comma 11

risorse derivanti da trasferimento di immobili ex art.191 D.Lgs. 50/2016

(2) Numero interno liberamente indicato dall'amministrazione in base a proprio sistema di codifica

risorse derivanti da entrate aventi destinazione vincolata per legge

lotto 

funzionale 

(5)

Tipologia                             

(Tabella D1)

Responsabile del 

procedimento           

(4)

Livello di 

priorità (7)                  

(Tabella D.3)

(9) Importo complessivo ai sensi dell'articolo 3, comma 6, ivi incluse le spese eventualmente sostenute antecedentemente alla prima annualità

(3) Indica il CUP (cfr. articolo 3 comma 5)

(5) Indica se lotto funzionale secondo la definizione di cui all’art.3 comma 1 lettera qq) del D.Lgs.50/2016

(6) Indica se lavoro complesso secondo la definizione di cui all’art.3 comma 1 lettera oo) del D.Lgs.50/2016

Secondo anno           

2022

STIMA DEI COSTI DELL'INTERVENTO (8)

(1) Numero intervento = cf amministrazione + prima annualità del primo programma nel quale l'intervento è stato inserito + progressivo di 5 cifre dalla prima annualità del primo programma

localizzazione  

codice NUTS

Scadenza 

temporale 

ultima per 

l'utilizzo 

dell'eventuale 

finanziamento 

derivante da 

contrazione di 

mutuo 

Valore degli 

eventuali immobili 

di cui alla scheda 

C collegati 

all'intervento (10)

Numero intervento CUI

 (1)

codice ISTAT

ComProv

3. modifica ex art.5 comma 9 lettera d)

2. modifica ex art.5 comma 9 lettera c)

Primo anno            

2021

lavoro 

complesso 

(6)

Note

tipologia di risorse

Cfr. Classificazione Sistema CUP: codice settore e sottosettore intervento

(8) Ai sensi dell'art.4 comma 6, in caso di demolizione di opera incompiuta l'importo comprende gli oneri per lo smantellamento dell'opera e per la rinaturalizzazione, riqualificazione ed eventuale bonifica 

Settore e 

sottosettore 

intervento                             

(Tabella D2)

Codice CUP

(3)





00225920032-2020-

00003

Manutenzione straordinaria Casa 

Protetta: risanamento del Piano 

Interrato

Arch. Elena Riggio € 272.259,00 € 272.259,00 MIS 1 Sì Sì 2 0000238296 Provincia di Novara

Manutenzione straordinaria 

Villa Paglino
Arch. Elena Riggio € 290.000,00 € 290.000,00 MIS 2 Sì Sì 2 0000238296 Provincia di Novara

Sì - intervento aggiunto 

per accedere a 

finanziamento statale

00225920032-2020-

00001

Riqualificazione impianti sportivi 2° 

lotto: manto in erba sintetica campo 

di allenamento

Arch. Elena Riggio 201.000,00€    201.000,00€    MIS 1 si si 3 0000238296 Provincia di Novara

00225920032-2020-

00002

Manutenzione straordinaria Piazza 

Bonomi
Arch. Elena Riggio 400.000,00€    400.000,00€    MIS 2 si si 2 0000238296 Provincia di Novara

Tabella E.1 

Il referente del programma

(Arch. Elena Riggio)

Tabella E.2

2. progetto di fattibilità tecnico - economica: "documento finale"

(*) Tale campo compare solo in caso di modifica del programma

VAB - Valorizzazione beni vincolati

1. progetto di fattibilità tecnico - economica: “documento di fattibilità delle alternative progettuali”.

URB - Qualità urbana

4. progetto esecutivo

ADN - Adeguamento normativo

AMB - Qualità ambientale

COP - Completamento Opera Incompiuta

CPA - Conservazione del patrimonio

MIS - Miglioramento e incremento di servizio

3. progetto definitivo

DEOP - Demolizione opere preesistenti e non più utilizzabili

DEM - Demolizione Opera Incompiuta

ALLEGATO I - SCHEDA E: PROGRAMMA TRIENNALE DELLE OPERE PUBBLICHE 2021-2022-2023

DELL'AMMINISTRAZIONE COMUNE DI ROMENTINO

INTERVENTI RICOMPRESI NELL'ELENCO ANNUALE

Intervento aggiunto o 

variato a seguito di 

modifica programma (*)

RESPONSABILE DEL 

PROCEDIMENTO

Finalità                                  

(Tabella E.1)

Importo 

annualità

Livello di 

priorità

LIVELLO DI 

PROGETTA-     

ZIONE

Verifica vincoli 

ambientali

CENTRALE DI COMMITTENZA O 

SOGGETTO AGGREGATORE AL 

QUALE SI INTENDE DELEGARE LA 

PROCEDURA DI AFFIDAMENTO
CUP DESCRIZIONE INTERVENTO

CODICE UNICO 

INTERVENTO - CUI

IMPORTO 

INTERVENTO

Conformità 

Urbanistica

denominazionecodice AUSA


